

晚报在现场

夜查酒驾，冒出“酒跑跑”“闭气功”

警方巡查时间有规律可循？那只是个别司机心存侥幸而已



套牌装车上，真牌藏车里。



司机“晕”在地上，不愿接受检测。



面对酒精测试仪，司机开练“闭气功”。

□记者 张喜逢 见习记者 李小勇 通讯员 潘华武 姜东 文/图

12月1日起，我市交警部门开展为期3个月的交通违法行为集中整治。每月的10日、25日为查缉酒后驾驶的统一行动集中日。（本报12月3日报道）

消息一出，少数心存侥幸的司机打起了“小算盘”：统一行动集中日查得紧，其他时间是不是查得松，可以放心畅饮了？

6日晚，交警部门的一次“突袭”，让一些酒后驾车的司机蒙了，他们有的成了“酒跑跑”，有的则在酒精测试仪前练起了“闭气功”……

“套牌哥” 表面配合，实际有假

6日20时15分，执勤交警郭虎在王城大道与九都路交叉口西巡查时，发现一辆自东向西行驶、牌号为豫Q368××的本田轿车的车牌存在异常。郭虎趁车辆在路边停留期间，上前仔细查看，发现该车使用的牌号系套牌。

记者在现场看到，当民警上前依照有关规定要求查看司机有关行车手续时，司机一

边很配合地掏出有关证件，一边一脸紧张地瞅着车牌。

当民警又发现司机提供的行车证系伪造时，司机顿时慌了，因担心自己被当做驾驶无牌车辆上路，受到更重的处罚，他急忙向民警交代真实牌照就藏在后备厢里。随后，民警从该车后备厢内找到真实牌照。

洛阳人看洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法：

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS 流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS 流量费。

“酒跑跑” 逃避检查，下车就跑

20时30分，我们在王城大道与纱厂路交叉口看到，一辆牌号为豫C6C7××的长城轿车因司机涉嫌酒后驾驶被警方予以暂扣。

查扣该车的民警说，轿车从北向南行驶，准备右转弯时，民警上前对其例行检查。孰料车停靠至检查点后，驾车司机突然冲出车门，向路北的一个家属院内跑去，几名民警紧跟着追出三四十米远后，在院内将驾车司机控制。

这时，民警才明白司机为啥跑？他身上散发着阵阵酒气。此前，他见有交警查车，慌忙下车跑开，想逃避检查。

当民警拿着酒精测试仪要求司机接受检测时，司机一会儿借口打电话，一会儿又称担心测试仪的吹管“不干净”，拒绝接受检测。当民警更换了吹管后，司机只好吹气测试。

最终，检测结果显示，司机体内酒精含量为53mg/100ml，属于酒后驾车。

“闭气功” 测试仪前，表演半天

21时18分，我们在王城大道与中州路交叉口北的辅车道内看到，一辆车牌号为豫C556××的普桑轿车停在路边，车的左前轮部位已经变形，不远处的道牙上留有一道明显的擦痕，驾车的司机站立不稳。

现场民警告诉我们，他们在路口执勤时，突然听到路口北边传来一阵碰撞声。他们上前查看发现，这辆由北向南行驶的轿车不知何故突然向路边的道牙冲了过

去。当民警打开车门检查时，司机身上浓重的酒味扑鼻而来。

当民警依照有关规定要求司机接受酒精测试仪检测时，这个司机很配合地做了动作，可是酒精测试仪却半天不见“动静”。

两三分钟里，民警多次劝说司机配合，可司机却练起了“闭气功”，对着吹管就不吹气。鉴于司机的情况，交警部门将其带往医院作抽血检测。

看“突袭” 类似行动，将不定期进行

据了解，当晚，我市交警部门出动警力527人，设置查缉点47个，查处酒后、无证驾驶60例，假牌假证、套牌车辆2辆，暂扣驾驶证14本，暂扣违法车辆75辆。

据市交警支队有关负责人介绍，一个月内固定两天展开统一行动，其目的是为了更好地培养司机的行车自律意识。一些

心存侥幸的司机，却把这样的行动看做自己避免被查的“规律”，企图降低自己酒后驾车被查的几率。

日后，这样的“突袭”还将不定期“上演”，采取临时通知、临时查缉的方式，随机选择时段、地点，集结警力展开行动。所以告诫那些心存侥幸的司机远离酒杯、规范驾驶。

■相关链接

今年2月3日，本报数名记者、编辑为了试验“酒后需几时，驾车才能不违法”，曾亲身做了体验，以啤酒、红酒、低度白酒、高度白酒作为对象，根据个人酒量选酒饮用，并通过酒精检测仪予以检测验证。

通过每隔1小时（每人检测2次）的检测，除了1名女编辑对酒精

不“感冒”，出现两次检测结果始终为“0”的罕见特例外，其他的编辑、记者均处于酒后状态，体内酒精含量短时间内无法代谢完，据此可列入“酒后驾驶”行列。

另外，我们也曾试图用口香糖、醋、茶来解酒，可测试结果也证实，这些方法均无明显效果。